

Nr. D 752 / 28.06.2022

## NOTĂ DE FUNDAMENTARE

**pentru punerea în dezbatere publică a Strategiei de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al Municipiului București (SMDD) pentru perioada 2022-2023 și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al Municipiului București (SMDD) pentru perioada 2022-2023**

Subiectul modernizării administrației publice și al îmbunătățirii intervențiilor statului în societate, reprezintă o temă centrală a preocupărilor decidenților publici din România. Necesitatea de a investi în capacitatea instituțională a constituit una din principalele provocări ale perioadei de programare 2014-2020 și continuă să se mențină și pentru noul exercițiu financiar 2021-2027.

Din această perspectivă, un demers vizat de Strategia pentru Consolidarea Administrației Publice s-a referit la introducerea de sisteme și standarde comune în administrația publică locală ce optimizează procesele orientate către beneficiari.

În perioada de reformă 2014-2020, măsurile de modernizare incidente deopotrivă administrației publice locale au urmărit între altele, implementarea managementului performant, fiind necesară în acest sens o abordare coerentă și coordonată a aspectelor referitoare la procesul decizional, resursele umane, tehnologia informației, procesele interne, asigurarea calității și cercetarea și inovarea ca premise ale dezvoltării viitoare.

Progresele acestei reforme nu au fost însă depline, fiind încetinite totodată de efectele negative ale crizei sanitare de COVID-19. În acest context, administrația publică se află în centrul unui nou și amplu set de reforme și investiții în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, obiectivele naționale urmărind, inclusiv pentru administrația publică locală, întărirea capacității instituționale prin management eficient, servicii publice moderne și extinderea tehnologiei informației și comunicațiilor.

Sectorul 1 al Municipiului București este puternic angrenat în dezvoltarea capacității sale de optimizare a valorificării resurselor, de eficientizare a serviciilor furnizate și investițiilor realizate, pentru a contribui la atingerea obiectivelor strategice ale instituției, dezvoltarea Sectorului 1 și creșterea calității vieții cetățenilor pe care îi reprezintă.

În acest context, Sectorul 1 al Municipiului București implementează proiectul „Mecanisme și instrumente implementate la nivelul Sectorului 1 al Municipiului București pentru fundamentarea deciziilor și planificării strategice pe termen lung”, cod proiect MySMIS 128335, cod SIPOCA 634, finanțat în cadrul Programului Operațional Capacitate Administrativă (POCA) 2014 – 2020. Proiectul are ca obiectiv general creșterea calității procesului decizional la nivelul Primăriei Sectorului 1 București, prin implementarea unor instrumente de management strategic instituțional care să susțină planificarea strategică și fundamentarea politicilor publice, respectiv evaluarea indicatorilor de performanță a politicilor publice adoptate.





În acest sens, prin implementarea proiectului, cu scopul consolidării capacității instituționale a Sectorului 1 al Municipiului București și furnizării unor servicii publice de calitate, în mod responsabil și profesionist printr-o utilizare eficientă a resurselor disponibile, se dorește elaborarea Strategiei de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al Municipiului București (SMDI) pentru perioada 2022-2023 și a Planului de acțiune aferent.

Proiectul contribuie astfel la susținerea Axei 2 POCA „Administrație publică și sistem judiciar accesibile și transparente”, dar totodată, la facilitarea accesării fondurilor europene aferente perioadei de programare 2021-2027, pentru acele măsuri și proiecte care sunt eligibile în cadrul Programelor Operaționale ale României pentru perioada 2021-2027, precum și din Planul Național pentru Redresare și Reziliență.

Având în vedere necesitatea asigurării unei administrații publice locale performante, accesibile și transparente care să asigure dezvoltarea sustenabilă a Sectorului 1 în mod planificat și oportunitățile accesării fondurilor nerambursabile din surse externe și interne în perioada 2021-2027, este oportună elaborarea și aprobarea Strategiei de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al Municipiului București (SMDI) pentru perioada 2022-2023 și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al Municipiului București (SMDI) pentru perioada 2022-2023.

SMDI stabilește, pentru prima dată, un cadru formalizat, cu caracter integrator pentru transpunerea în practică a principiilor *bunei guvernări* la nivelul **Primăriei Sectorului 1 al municipiului București**. Prin intermediul unor abordări, obiective, direcții de acțiune și activități/măsuri concrete, SMDI contribuie la asigurarea în cadrul Primăriei Sectorului 1 a unui sistem de luare a deciziei previzibil, fundamentat și participativ și la furnizarea unor servicii publice de calitate, de către un personal profesionist și bine pregătit, care să răspundă adecvat provocărilor actuale generate în special de **tranziția verde și digitală**, precum și nevoilor și așteptărilor cetățenilor și mediului de afaceri.

În procesul de fundamentare și elaborare a SMDI sunt introduse și respectate o serie de *principii orizontale ale Uniunii Europene* precum *buna guvernare, nediscriminarea și dezvoltarea durabilă* cu scopul asigurării sustenabilității acțiunilor subsumate SMDI.

*Strategia de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al municipiului București (SMDI) pentru perioada 2022-2023* este aliniată *Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă a ONU* (transpusă în *Strategia națională pentru dezvoltarea durabilă a României 2030*), *Programului de Guvernare, Planului Național de Redresare și Reziliență* și altor documente programatice naționale, regionale și ale municipiului București, precum și propriilor sale documente de politici publice (corespondență cu obiectivele strategice ale *Strategiei de Dezvoltare Durabilă a Sectorului 1 al municipiului București (SDD) pentru perioada 2020 -2030*)

Această nouă abordare decizională implică **planificare strategică** și o utilizare mai echilibrată și mai eficientă a fondurilor bugetare alocate proiectelor de investiții prin **implementarea abordării multicriteriale de prioritizare a investițiilor publice**, cu asigurarea participării informate la decizie, nu doar a factorilor implicați, ci și a celor afectați sau interesați de acea decizie, precum și fundamentarea temeinică a inițiativelor.





SMDI are impact pozitiv asupra simplificării procedurilor administrative întrucât prin implementarea acestora și a Planului de acțiuni aferent se va oferi o alternativă la modul clasic de livrare a serviciilor furnizate de PS 1, prin:

- reproiectarea și dezvoltarea site-ului instituțional al PS 1 cu scopul asigurării unei infrastructuri digitale sigure și durabile;
- realizarea Strategiei IT a PS 1, una centrată pe folosirea cloud-ului ca infrastructura preferată de IT în locul sistemelor *on-premise*.

Impactul social unul direct și pozitiv. Se asigură creșterea gradului de participare a cetățenilor, cu atenție specială acordată grupurilor vulnerabile, în procesul decizional derulat la nivelul autorităților locale ale Sectorului 1 al Municipiului București. De asemenea, prin implementarea abordării multicriteriale de prioritizare a investițiilor se asigură o mai bună aliniere a nevoilor cetățenilor cu investițiile publice. Totodată, prin dezvoltarea infrastructurii digitale a PS 1 se asigură o creștere a transparenței și accesului liber la informații de interes public și comunicare cu părțile interesate.

Impactul asupra mediului este unul indirect și pozitiv. Prin dezvoltarea infrastructurii digitale a PS 1 se asigură o reducere a cantității de hârtie utilizată în fluxul intern și inter-instituțional cu impact pozitiv asupra resurselor naturale.

Strategia de management și dezvoltare instituțională a Primăriei Sectorului 1 al municipiului București (SMDI) pentru perioada 2022-2023 și Planul de acțiune aferent au fost elaborate printr-un amplu proces participativ, în activitatea de consultare a personalului fiind implicat un număr de aproximativ 180 de funcționari publici și contractuali, cu funcții de conducere și de execuție din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 1 al Municipiului București.

#### **Temeiul legal care stă la bază:**

1. Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare;
2. Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare;
3. Legea nr. 24/2000 privind Normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
4. Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare;
5. Strategia Națională pentru Dezvoltarea Durabilă a României 2030, aprobată de Guvernul României în ședința din 9 noiembrie 2018, prin HG nr. 877/2018.

#### **Alte documente:**

1. Hotărârea Consiliului Local Sector 1 nr. 290/20.09.2018 prin care se aprobă depunerea, în vederea finanțării a proiectului "Mecanisme și instrumente implementate la nivelul Sectorului





MUNICIPIUL BUCUREȘTI  
**SECTORUL 1**  
www.primariasector1.ro

*pentru cetățean, pentru bunăstare*  
**DIRECȚIA GENERALĂ**  
**ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ LOCALĂ**  
*Compartimentul de Strategii de Dezvoltare*  
*Durabilă, Programe, Proiecte*

- 1 al Municipiului București pentru fundamentarea deciziilor și planificării strategice pe termen lung”;
2. Adresa nr. 33008 din 20.06.2022 prin care Public Research SRL transmite forma finală a Strategiei de Management și Dezvoltare Instituțională a Sectorului 1 al Municipiului București.

**Coordonator Compartiment,**  
**Ciocan Denisa-Simona**

Întocmit,  
Cons. Asist.  
Opincă Albert